
RÉSEAU ÉCOCITOYEN DE SAINT-LAMBERT
Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle (AGA)

des membres du 27 mai 2021

Présences (en ligne) : Claudette Gagnon, Sushil Handa, Frances Hudon, Dominique
Lebeau, Hugues Létourneau, Marc Robert et Monique, Pierre Boyle, Aixa Munoz,
Evelyne Daigle, Danielle Malette, Lorraine Guillet, Isabelle Choquette, Laszlo Szigeti,
Annik Lafortune, Philippe Kouadio, Maude Lecourt, Carole Ricard, Ashley Clark,
Dominique Pépin, Claire Thibault, Marie-Eve Ferland, Robert Senet, Josée Mongeau,
Gabriela Orzanco, France Desaulniers, Louise Hurtubise, René Labrecque, Marybel
Hudon, Guy et Brigitte

1- Ouverture de la séance à 19h

Mot de bienvenue du président sortant Hugues Létourneau.

Hugues Létourneau est nommé à la présidence de l'assemblée générale, Evelyne Daigle
assure le secrétariat.
Proposition par Pierre Boyle, appuyée par Sushil Handa et adoptée à l’unanimité.

Tour de table des membres du conseil d’administration sortant et des participant.e.s.
Plusieurs nouveaux membres sont prêt.e.s à être dans l’action.

2- Ordre du jour

Hugues Létourneau présente l’ordre du jour, appuyé par Sushil Handa et adopté à
l’unanimité. Voir le lien.

https://docs.google.com/document/d/15Q--vqZqzaK20xUm97QgnWBLMLlU32Jj/edit

3- Procès-verbal de l’AGA du 17 juin 2020

Annik Lafortune amène une correction au PV. Claudette Gagnon en propose son adoption,
Pierre Boyle seconde et l’assemblée est unanimement en faveur. Voir le lien.

https://docs.google.com/document/d/1TYc5KEeFBYbUrrmvXK4FQ7EovthLRU5e/edit

4- Rapport d’activités

Un résumé des activités du groupe Agriculture urbaine :
https://drive.google.com/drive/folders/1x7jFCa_C_Xn7e6ZEJHNCM6Hi3nmmWSkj
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et du groupe Consommation responsable sont dans le Disque partagé :
https://drive.google.com/drive/folders/1x7jFCa_C_Xn7e6ZEJHNCM6Hi3nmmWSkj

Les activités/projets du groupe Mobilité durable par Hugues Létourneau :
● Lien cyclable entre Tiffin et le métro Longueuil
● L’autobus 55
● Le comité a commenté les fiches de la Ville de Saint-Lambert sur la mobilité durable
● Sécurité des déplacements actifs pour les enfants, aînés, etc.
● Utilisation du sol, modes alternatifs à l’auto-solo
● Un total de 130 pages ont été commentées. Une demande d’extension à la Ville a

été accordée.
● Calcul des GES à Saint-Lambert ? Ce serait fondamental.

Le groupe Communication :

Sushil Handa, Aixa Munoz, Frances Hudon et Philippe Kouadio partagent nos activités sur
nos deux pages Facebook, sur le microsite de la Ville et par l’infolettre.
Comme le dit Laure Waridel : « Vous êtes des ambassadeurs pour aller recruter d’autres
membres et le nombre critique pour avoir du poids à Saint-Lambert est de 770 membres
(3% de la population) ».

Suite au départ de la directrice des communications, Jalila Tanji, Frances Hudon fait son
possible, mais elle a espoir qu’il y ait un.e volontaire pour prendre la direction des
communications. L’affiche de la conférence de Laure Waridel a été faite gracieusement par
Diane Ménard, membre du groupe Agriculture urbaine.

Pierre Boyle et Aixa Munoz ont contacté les 300 membres et sympathisants, ce qui
représente beaucoup de travail. Ils ont besoin d’aide pour contacter et motiver les gens à
participer.
Pour un affichage de poste de direction des communications, quelles seraient les
qualifications demandées ? Où affiche-t-on, sur le site internet, Facebook ?

5- Période de questions et échanges sur les rapports d’activités
Guy Martel : Est-ce que le Réseau peut orienter les citoyens vers un organisme à qui on
peut acheter des crédits de carbone ?

Suggestion de Lorraine Guillet par Frances Hudon pour le poste vacant au CA.

Pierre Boyle dit qu’il est fier de l’implication du Réseau dans le développement des plans
de développement durable, d’urbaniste et des parcs et espaces verts de la Ville. Ça peut
influencer les décisions municipales pour les 10-15 prochaines années.

Claire Thibault : vous faites beaucoup de travail, mais il y a un manque de marketing, de
mise en valeur. Par exemple, ce soir, il y aurait pu avoir un Powerpoint pour voir les actions.
Hugues Létourneau : Merci de votre lecture de ce que l’on fait.
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Sushil Handa : dans le groupe Agriculture urbaine, Dominique Pépin aide au marketing pour
augmenter le membership, les garder et les inspirer. Elle aide aussi avec les
communications avec la Ville.

Dominique Pépin : j’ai de l’expérience en stratégie marketing, mais ne peux tout porter sur
mes épaules. Je trouve le Réseau exceptionnel. Je m’impliquerai davantage dans l’avenir.
Je suis une fille d’idées, j’ai la volonté de participer, car je connais moins le communautaire.

Frances Hudon : nos besoins sont plutôt en coordination des communications.

Aixa Munoz : Ashley Clark a un profil intéressant pour les communications et membership.

Carole Ricard : le membership est important, je suis intéressée à le faire augmenter et
comme le dit Laure Waridel, « Les CA des organismes sont dans l’action (nettoyage des
berges, vélo sympathique, etc.) ».

Dominique Lebeau arrive à 20h05. Il suggère un binôme pour les communications pour
assurer la relève si le.la principal.e responsable a un empêchement.

Philippe Kouadio : Félicitations au CA, car malgré la pandémie, il y a eu beaucoup de travail
abattu. Il souligne certain.e.s membres du CA coordonnent aussi un des comités.

Annik Lafortune : C’est beaucoup de pression pour une seule personne de diriger un
comité. Sushil et Claudette l’aident beaucoup, ainsi que le reste de l’équipe de l’Agriculture
urbaine. Le CA en mène large. Il devrait se faire aider davantage par les membres qui
pourraient prêter main forte. Le côté humain est important.

Pierre Boyle : le comité consommation responsable a une direction bicéphale, soit Frances
Hudon et lui-même, qui sont complémentaires.
Il se réjouit des nouveaux membres, car l’AGA qui est plutôt une reddition de comptes, elle
est moins mobilisante, même s’il y a des discussions stimulantes. Un Powerpoint sera
présenté à la Plénière de l’automne.

6- États financiers 2020-2021

Marc Robert, trésorier, présente l’état des revenus et dépenses de l’exercice financier
2020-2021 du Réseau et un comparatif 2019-2020 :
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1C0M2CrIr-1Pc95mAwPDYhYDh94wHkewd/edit#
gid=1116536482

Il présente aussi un sommaire 2020-2021 :
https://docs.google.com/document/d/1uvzJLyRyuK2-2cpp-KvtcSQBT6w9rdn-/edit

Proposé par Sushil Handa, secondé par Frances Hudon.
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7- Budget 2021-2022

Projection budgétaire pour 2021-2022 par Marc Robert, trésorier :

https://docs.google.com/document/d/16T6O6_l1ptf1DcDlUxMhDHyFK8C0vtvi/edit

Proposé par Frances hudon, secondé par Pierre Boyle.

8- Élections des administrateur.rice.s au conseil d’administration (quatre postes)

Hugues Létourneau se propose pour présider les élections, Dominique Lebeau seconde.
Dominique Lebeau se propose comme secrétaire, Annik Lafortune seconde.

Evelyne Daigle ne souhaite pas se représenter.
Pierre Boyle, Marc Robert, Aixa Munoz et Sushil Handa se représentent.
Claire Thibault émet son intérêt pour un siéger sur le CA.

N’ayant reçu qu’une seule nomination et considérant qu’il n’y a qu’un poste à pourvoir, ces
quatre personnes sont réputées être élues par acclamation.

RÉSOLUTION 2021-2022

Il est résolu, à l’unanimité, par l’ensemble des membres participants à l’assemblée générale
annuelle (AGA) du Réseau écocitoyen de Saint-Lambert du 27 mai 2021, de nommer ces
quatre (4) personnes à titre de membres du conseil d’administration du Réseau pour un
mandat de deux (2) ans:

- Sushil Handa
- Aixa Munoz
- Claire Thibault
- Marc Robert
- Pierre Boyle

9- Varia

Sans objet.

10- Levée de la réunion

Constatant que tous les points à l’ordre du jour ont été couverts et après avoir remercié tout
le monde de sa présence et de sa participation, Pierre Boyle propose la levée de
l’assemblée générale annuelle à 21h. Il est appuyé par Sushil.
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Procès-verbal rédigé par Evelyne Daigle, secrétaire.
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